

香港全运氛围渐浓

全运会吉祥物出现在多个地标、风格多元的全运海报鲜活绽放、率先开打的比赛吸引市民目光……距离第十五届全国运动会开幕式举行还有不到一周时间，香港全运氛围愈发浓烈。

从化身沙滩排球场的维多利亚公园到整装待发的中环海滨，从大街小巷的全运宣传海报到电车车身的全运元素，从线上刷屏的赛事话题到线下踊跃的志愿服务，香港这座动感之都正以热情姿态，拥抱这场体育盛会。

十五运会香港赛区赛事10月31日正式拉开帷幕，竞赛项目沙滩排球在维多利亚公园展开角逐。记者发现，维园不仅搭建了多片标准的沙滩排球场，还为市民打造了一个可免费游玩的“沙滩排球比赛村”：在迷你沙滩排球场，教练现场指导市民打球，不少人第一次体验打沙排；在特色摊位区，市民打卡集章，亲身感受击剑、铁人三项等香港赛区承办项目的魅力与乐趣。

“沙子很细很软，孩子在场上玩得很愉快。”游客王先生说，走进维园，不仅可以欣赏比赛，为球员加油鼓劲，还可在各个摊位尽情体验、增长见识，更难得的是，公园附近就是著名的购物区，商店、餐厅林立，观赛之余能够尽享购物、美食带来的愉悦。

十五运会男子手球项目11月1日在香港启德体育馆开赛。走进启德体育馆，全运氛围扑面而来：承办赛事的启德体育馆和启德主场馆装饰一新、十五运会吉祥物“喜洋洋”“乐融融”化身“运动员”出现在园内不同位置、体育大道沿途遍布十五运会装饰宣传元素。记者在现场看到，不少市民掏出手机，与“喜洋洋”“乐融融”合影留念。

附近的启德车站广场，大型建筑装置《一步一脚印》吸引众人目光。该装置由六米高的运动鞋与地面的大鞋印组成，表达“伤健共融”的主题，展现运动员坚毅踏实的精神，也呼应粤港澳大湾区发展一路走来的坚实步伐。鞋印刻有“同心”二字，寓意粤港澳三地同心协力。

香港多个社区、商场纷纷举办全运

生日当天，练俊杰重返赛场

11月3日不仅是巴黎奥运会跳水冠军练俊杰的生日，也是这位跳水名将受伤近一年后重返赛场的日子。

一天两赛，板台两项，完成12跳，帮助所在的山东队斩获男子团体项目铜牌，练俊杰用这样特殊的方式，度过了自己25岁的生日。

当天，第十五届全国运动会跳水项目在广东省广州市的广东奥体中心游泳水馆迎来第二个比赛日。

代表山东队出战的练俊杰先在上午进行的跳水男子团体10米跳台比赛中亮相，经过六轮比拼，最终在10米跳台项目中位列第九。仅仅过了4个多小时，他又出战男子团体3米跳板比赛，并在当晚最后一跳中拿到了96.90的高分，收获第四名。

记者赛后见到他时，练俊杰面带微笑，平静从容。“能回到赛场我就非常开心，因为近一年时间没有参加比赛，今天第一场比赛感觉没找回状态。”

在今年2月的训练中，练俊杰因练习新动作致右肩骨裂受伤。“在练习入水的过程中，手臂被冲击向后翻造成了肩部喙突骨折。”练俊杰说。

语毕，他揉了揉自己曾经受伤的肩膀。虽然约一年未参赛，但他大臂肌肉紧实，线条清晰，彰显着刻苦训练的痕迹和重返赛场的决心。



相关活动共襄盛举。西沙 Go Park 日前举行“湾区同心 共迎全运”嘉年华，现场设置的30个特色摊位前人头攒动，逾2000名市民沉浸在体验匹克球、击剑、旱地冰壶等体育项目的乐趣当中。“没想到在家门口就能体验击剑，孩子玩得不肯走！”带着儿子参与活动的市民郑女士表示，“这种亲身参与的方式，比任何宣传都更让人期待全运。”

信和集团介绍，为迎接十五运会，带动全城“齐撑运动员 主场出击”，旗下商场将举办超过30项体育主题活动，旗下四大商场奥海城、屯门市广场、荃新天地及朗豪广场将全程直播全运精彩赛事，与香港市民一同见证香港运动员的拼搏时刻。

全民参与的热潮中，志愿服务成为亮眼风景。2024年7月，香港启动志愿者招募，短时间内即收到超过3万份申请。经过面试和筛选，香港赛区共委任了16000多名志愿者，其中包括1000多名青年志愿者，组成了香港历来最大的志愿者团队。“志愿者经过了多轮培训，先是线上学习，再到课堂授课。我们邀请有亚运会等赛事服务经验的前辈分享，也有警察、消防人员介绍专业知识。”香港特区政府全运会统筹办公室主任杨德强说。



11月2日举行的十五运会香港赛区火炬传递活动，在这座城市营造出更为浓厚的全运氛围。火炬传递期间，沿途有不少自发聚集的市民和游客，他们挥舞着国旗与区旗，“中国加油”“湾区加油”的欢呼声此起彼伏。香港市民李先生说，以前只在电视上看过全运会火炬传递，这次能亲眼见证火炬交接，感到光荣和开心。陈女士带子女围观火炬传递，她希望从小培养孩子们的国民身份认同和爱国情怀。

“十五运会的火炬传递是粤港澳大湾区融合发展的重要展现，象征三地同心，共同为体育事业和国家发展贡献力量。香港首次作为承办城市，可以参与火炬传递，香港市民倍感荣耀。火炬传递代表着体育精神的传承，不仅促进香港与内地的体育合作交流，也进一步促进民族团结和文化融合。”杨德强说。

“我已经买好门票，除了去看自己喜欢的自行车比赛，还要和儿子一起去看篮球比赛。”曾五战全运会、斩获三枚金牌的前“亚洲车王”黄金宝表示，粤港澳联合举办全运会，是三地体育协同发展的有益尝试。他向市民朋友发出诚挚邀请，希望大家都能到场观看比赛。“全国运动会，香港市民也可以出一份力。”新华社香港11月3日电



心、良好的心态去面对训练和比赛。”

成功之花离不开一代代中国跳水运动员和教练员汗水与泪水的浇灌。

在本届全运会跳水比赛中，不乏2010年以后出生的新生代“小牛犊”。作为“老大哥”，练俊杰更愿意把这种精神传递给后辈运动员。“前辈们努力把跳水带到更高的水平，我未来尽力做到更多，带动年轻人热爱和发展跳水运动，并传承这种拼搏的精神。”据新华社

11月2日，火炬手霍震霆在火炬传递中

中国棒球城市联赛将启幕

公开测试会北京站涌现潜力选手

新华社北京11月3日电 继深圳、上海两站后，中国棒球城市联赛(Chinese Professional Baseball，简称“CPB 联赛”)公开测试会北京站3日结束。本站测试赛为期两天，汇聚了新生代球员、职业老将与国际战将，体现出年轻化、专业化、国际化特质。

CPB 联赛是今年9月亚洲棒球锦标赛期间宣布成立的新赛季。按照规划，联赛将在2026年启动赛会制，2028年实现全年度主客场制升级。此次北京站作为公开测试会的第三站，40%以上的参与者为北京体育大学等高校的新生代球员，近两成选手具备职业级水准，其中包括前国手张子博、吕玉恒等中坚力量；波多黎各选手索利斯·丹尼尔等球员的亮相，则让赛事国际化色彩愈发鲜明。

公开测试会现场，参与选手需要进行体能、打击、投球三项测试，首次亮相的“运动科学系统”通过光学与雷达技术，精准捕捉选手投球转速、挥棒速度等核心数据，为俱乐部选材提供科学依据。多家俱乐部球探专程到场“寻宝”，通过现场观察与数据双重维度遴选球员。据介绍，各守备位置均涌现出高潜力选手，投手位置的深度与质量尤为突出。

北京站结束后，公开测试会将转战成都、厦门。11月下旬，通过公开测试进入候选池的球员将进入官方测试会，选秀大会将在十五运会后进行。

女子手球世锦赛下旬举行

赛事大使期待中国队展示实力

新华社阿姆斯特丹11月3日电 第27届国际手球联合会女子世界锦标赛将于11月26日至12月14日在荷兰和德国举行，赛事大使、荷兰女手门将特丝·韦斯特近日在阿姆斯特丹接受新华社记者专访时表示，期待中国队向世界展示实力。

本届世锦赛首次扩军至32支参赛队伍，中国女手届时将在荷兰赛区参加3场小组赛。韦斯特认为，这体现了全球手球水平的整体提升。她特别提到，中国女手近年来进步显著，年轻球手的表现令人印象深刻。

韦斯特对中国队分组情况也颇为关注。本届赛事中，中国队3场小组赛的对手分别是波兰、法国和突尼斯队。她表示，突尼斯队与中国队的交锋将成为赛事看点之一，届时将决定谁能晋级。此外，同法国、波兰等强队交手对中国队而言既是挑战，也是学习与展示自我的机会。